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Škola skončila, začínají prázdiny!

Gaudeamus igitur aneb Oslavy 330 let gymnázia 
v Kosmonosích a Mladé Boleslavi

Prázdniny jsou zase tady,
jako každý rok,
vyrazíme do přírody,
navštívíme zámky, hrady.
U řeky se zastavíme
budeme se koupat,
na houby si vyrazíme
a budeme doufat,
že nám slunce bude přát,
celé léto bude hřát.
S deštěm střídat letní dny,
budou to hezké prázdniny.

Eva Zahrádková

Učitelé, rodiče, ale především pak 
školáci zaplnili předposlední červno-
vý den nádvoří zámku. Jako už tra-
dičně tam všichni společně zakončili 
školní rok. Slavnostního ukončení se 
zúčastnil také starosta města Jiří Mül-
ler. Tentokráte dorazil i  významný 
host, kterým byla hejtmanka Středo-
českého kraje Jaroslava Pokorná Jer-
manová. Ještě než se ale žáci rozešli 
na posledních pár minut do  školních 
lavic, kde si od třídních učitelů převza-
li vysvědčení, ocenila škola úspěšné 
žáky, jako například za sportovní vý-
kony, účast na školních olympiádách 
nebo za spolupráci při vydávání škol-
ního časopisu KosmoNOSák. Úspěš-
ní studenti získali za své výkony nejen 
diplomy, ale i věcné ceny. Než napo-
sledy zazvonil kouzelný zvonek, pro-

Bylo to 9. června, ve  14 hodin 
odpoledne, příjemná oblačnost, ale 
– bohužel – 30 stupňů ve stínu, kdy 
zazněly slavnostní pozounové fan-
fáry a na balkonu zámku, ozdobené-
ho vlajkami s  černínskými barvami, 
za ovací přítomné šlechty, zámecké-
ho personálu a úředníků, duchoven-
stva včetně provinciála piaristického 
řádu i s prvními studenty gymnázia, 
ale i  řemeslníků a  selského lidu, se 
objevil hrabě Heřman Jakub Čer-
nín z  Chudenic, jeho zakladatel. Ti 
všichni v dobových kostýmech. 

Ano, přenesli jsme se do  roku 
1688. Poté se pestrobarevný průvod 
90 herců a statistů, s dalšími 80 stu-
denty a pedagogy ve stejných žlutých 
tričkách s  logem oslav a  nejméně 
s dvěma sty přihlížejících, především 

zradili prvňáčci, co všechno se za celý 
školní rok naučili. Pak už deváťáci od-
vedli děti z prvních tříd do Zrcadlové-
ho sálu, kde jim bylo předáno vysvěd-

čení. Středočeská hejtmanka Jaroslava 
Pokorná Jermanová a starosta Kosmo-
nos Jiří Müller jim společně popřáli 
krásné prázdiny. 		            (tj)

z Kosmonos a Mladé Boleslavi, ode-
bral ke kostelu Povýšení sv. Kříže, kde 
se konal ceremoniál založení gym-
názia a  hrabě poklepal na  základní  
kámen. 

Projevy hraběte i  provinciála 
nastínily charakter a  cíle latinské-
ho gymnázia, kde se bude vyučovat 
i v českém jazyce a rovněž pro chu-
dé žáky, což je jedním ze sociálních 
principů řádu „zbožných škol“. Ná-
boženská tolerance gymnázia umož-
ní studium i  studentům nekatolické-
ho vyznání. 

Pak se průvod odebral do Lorety, 
kde hrabě pod kampanilou seznámil 
přítomné o záměru na místě ruin kos-
telíka sv. Martina „vbrzku“ postavit  
Loretu, poutní místo. 

pokračování na straně 3

Vážení občané,

máme zde léto v  plném proudu, 
našim dětem začaly prázdniny a Vám 
období zasloužených dovolených. 
Chtěl bych Vám popřát krásné léto, 
příjemné dovolené a  šťastný návrat 
do  svých domovů. Zároveň doplně-
ní energie do  druhé poloviny roku 
2018.

Práce v našem městě se nezastaví 
ani v tomto období.

Z  větších investičních akcí stojí 
za  připomenutí rekonstrukce parko-
viště u  základní školy před západ-
ním průčelím zámku s  částí příjez-
dové komunikace. Probíhá budování 
dětského rodinného parku v objektu 
koupaliště s výraznými hracími prv-
ky pro děti.  Dokončí se úprava pří-
jezdu do města od Mnichova Hradiš-
tě výstavbou nového plotu u sportov-
ního areálu, bude dokončena rekon-
strukce  vjezdů na  městský hřbitov. 
Opravu části vozovky po odstranění  
poruchy na plynové přípojce na ná-
městí spojíme s celkovou rekonstruk-
cí jednoho jízdního pruhu u autobu-
sové zastávky.  

pokračování na straně 2

Slovo starosty

Hejtmanka Středočeského kraje 
navštívila Kosmonosy

V pátek 29. června navštívila naše 
město hejtmanka Středočeského kra-
je paní Jaroslava Pokorná-Jermanová. 
Na  městském úřadě proběhla debata 
se starostou Jiřím Müllerem a  mís-
tostarostou Martinem Macounem 
o  nejpalčivějších problémech naše-
ho města, zejména o  řešení kruhové 
křižovatky u  Lidlu, změně trasová-
ní komunikace I/610 Boleslavská – 
Hradišťská a  plánované rekonstrukci 
mostu na  Stakorské. Hlavním téma-
tem bylo dopravní zatížení našeho 
města v návaznosti na dopravě v sou-
vislosti s  výrobou ve  Škoda Auto,  
a. s. Paní hejtmanka byla seznámena 
s některými investicemi, na kterých se 
kraj finančně podílel. 	          (tj)
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Zámecké kulturní léto pokračuje

Dny duševního zdraví v psychiatrické nemocnici

Den dětí v podání dětí

Výstava obrazů Lenky Wenzelové

Slovo starosty

Pasování dětí na čtenáře

dokončení ze strany 1
V  souvislosti s  opravou veřej-

ného osvětlení v  ulicích Budovatel-
ská a Bubnova bude provedena také  
oprava přilehlých chodníků.  

V  mateřské školce proběhne po-
slední fáze rekonstrukce elektrických 
rozvodů v  pavilonu D. Rekonstruk-
cí elektroinstalace v  tomto pavilonu  
bude  dokončena celková rekonstruk-
ce rozvodů. V Loretě probíhá výměna 
střešní krytiny a oprava omítek ambi-
tů. Na nádvoří zámku proběhnou opra-
vy podokapních říms, kde docházelo 
k odlamování části omítky. Tyto práce 
se musí stihnout během prázdnin, aby 
byla zajištěna bezpečnost všech, kte-

ří se po nádvoří pohybují. Do konce  
srpna budou dokončeny restau-
rátorské práce na  kapličkách na-
proti Černínskému náměstí.  
Během prázdnin bude dokončena 
výstavba nového památníčku obě-
tem 1. světové války v  Horních  
Stakorách. 

Není toho málo a  budeme věřit, 
že všechny práce budou dokončeny 
v dohodnutých termínech. Chtěl bych 
Vás požádat  o schovívavost, jestli-
že Vám stavební práce v některých 
místech způsobí komplikace v dopra-
vě. Bez částečných uzávěr a omezení  
nelze práce provést.

Ing. Jiří Müller, starosta

Druhá část Zámeckého léta 
2018 bude pokračovat od  16. srp-
na 2018. Začátky divadelních ve-
černích představení jsou v  19.30 
hodin. Již ve  čtvrtek 16. srpna se 
představí Divadelní spolek Dobro-
vít z Dobrovice s hrou Ray Coneye 
„Nerušit prosím“. Další předsta-
vení se uskuteční v  úterý 21. srp-
na 2018, v  den 50. výročí okupa-
ce Československa vojsky Varšav-
ské smlouvy. Představení VéVéVé.
Československo.cz je věnováno 
100. výročí republiky a bude zamě-
řeno na  souhrn významných udá-
lostí uplynulých sta let, důraz bude 
položen právě na 50. výročí okupa-
ce. V  této hře se představí divadlo 
Jedeme k  vám Praha. Nenechte si 
ujít příležitost zavzpomínat na udá-
losti, jejichž můžete být pamětníky.

Další představení bude ve čtvr-
tek 30. srpna V hudbě život Čechů. 
Jedná se o pořad o Bedřichu Smeta-
novi, doplněný hudbou a dobovým 
tancem. Vystoupí Divadelní spolek 
z  Českého Dubu. V  úterý 4. září 
bude dopoledne od 10.00 hodin po-
hádka na motivy Boženy Němcové 
„Sůl nad zlato“, ve  které vystoupí 
Divadelní agentura Praha. Před-
stavení je určeno pro žáky 1. - 4. 
třídy základní školy. Večer v úterý 
4. září bude na  programu hra „Tři 
v  háji“ na  motivy románu auto-
rů Michala Viewegha, Haliny Pa-
wlowské a Ivy Hercíkové Představí 
se Divadlo Arthur Praha. Za  týden 
v úterý 11. září vystoupí Divadýlko 

na  dlani z  Mladé Boleslavi s  hrou 
G. Feydeaua „Nebožka panina mat-
ka“ a  „Ještě jsme nekakali aneb 
cizí neštěstí vždy potěší“ .Poslední 
představení letošního ročníku Zá-
meckého léta je určeno žákům dru-
hého stupně základní školy, pro 5. 
- 9. třídy. Nabízíme žákům předsta-
vení VéVéVé. Československo.cz 
ke 100. výročí republiky, upravené 
pro školy. Uskuteční se v úterý 18. 
září v 10.00 hodin, vystoupí Diva-
dlo Jedeme k vám Praha. 

Tento projekt připravila Osvě-
tová beseda, je finančně podpo-
řen Městem Kosmonosy a může se 
uskutečnit díky obětavosti členek 
Osvětové besedy.  V případě nepří-

znivého počasí se divadelní před-
stavení uskuteční v krytém prostoru 
vestibulu zámku, který má svou ne-
obyčejnou a kouzelnou atmosféru. 

Návštěvníci mají možnost si 
zakoupit víno, čaj, kávu, svařák. 
Lidé se na  představeních setkáva-
jí se svými známými, popovídají si 
v  krásném a klidném prostředí zá-
meckého nádvoří, pobaví se. Tato 
akce přispívá k  obohacení kultur-
ního i  společenského života v  na-
šem městě. Přijďte si také zažít 
naši kosmonoskou romantiku, jste  
srdečně zváni.

Milada Remešová
předsedkyně Osvětové besedy

Během června se uskutečnila 1. část - sedm akcí Zámeckého kulturního léta 2018. Počasí nám přálo, na ná-
dvoří zámku byla krásná atmosféra a diváci si odnášeli hezké zážitky z divadelních představení.

Až do 2. září si můžete v prosto-
rách Lorety prohlédnout výstavu ob-
razů Lenky Wenzelové pod názvem 
Krajiny mé duše. Na vernisáži vystou-
pil houslista František Lamač. Jde už 

Přijďte se podívat ve  dnech  
11. až 13. září do Psychiatrické ne-
mocnice Kosmonosy a  nahlédněte 
do  prostředí pro léčbu duševně ne-
mocných. V těchto dnech již tradič-
ně pořádá nemocnice Dny pro du-
ševní zdraví.

„V  rámci této akce nabízíme 
různé činnosti a  kromě poskytnutí 
pozitivních zážitků v  příjemné at-
mosféře areálu, se pokoušíme rozší-
řit povědomí o práci v psychiatrické 
nemocnici. Snažíme se přiblížit čas-
to tabuizované prostředí i  témata, 
která s duševní nemocí úzce souvi-
sejí,“ vysvětluje Veronika Kotková, 
primářka Resocializačního a  psy-
choterapeutického oddělení K20, 
Detox K20.

Dopoledne jsou připraveny tvo-
řivé dílny a soutěže, za které můžete 
získat sladkosti nejen od firmy Moc-
ca. Můžete si zkusit práci s  koněm 
(hiporehabilitace), se zvířaty (ani-
moterapie), či práci se psem (ca-
nisterapie). Otevřeny budou tvořivé 
dílny a atelier v nově zrekonstruova-
ných prostorech. V plánu jsou také 
klání ve  fotbale, nohejbale či stol-
ním tenise, kuželkách i šachách. Při-
chystány jsou rovněž ukázky jógy, 
orientálního tance i  různých rela-
xačních složení technik. Program 
zpestří koncerty Ex 05, Pohodářů, 
Patrika Dvořáka i Hluché party... 

„Myslíme i na osvětu. Připravu-
jeme přednášky a diskuze na témata 
z  oblasti sexuologie či výživového 

poradenství (budek dispozici i  mě-
ření složení těla). Chystáme stánek 
věnovaný Nordic Walkingu a  ná-
cvik pod vedením lektora,“ říká dále 
Kotková s tím, že do nemocnice do-
razí dnes už tradiční hosté – Měst-
ská policie Liberec s ukázkou práce 
policejního psa a Věznice Rýnovice 
s  ukázkou zákroku pod jednotným 
vedením. Letos úplně poprvé dorazí 
i dobrovolní hasiči z Janova.

Přijďte si povídat, hrát, prohlí-
žet, poslouchat, tvořit, cvičit, rela-
xovat i nahlížet do otevřených dveří 
jednotlivých oddělení.

Informace o programu naleznete 
na  www.pnkosmonosy.cz průběžně 
v měsíci srpnu. 	           	         (tj)

Ano, i  tak by se to dalo napsat. 
V pátek 1. června připravili žáci pá-
tých tříd pro své mladší spolužá-
ky den plný soutěží. Děti od  první 
do  čtvrté třídy soutěžily na  celkem 
10 stanovištích, kde byly připrave-
ny různé disciplíny. Nejen sportov-
ní – skoky v pytlích, přenášení, hody, 
ale i  poznávání dopravních značek 
a  rostlin. Luštila se také morseovka 

V půlce června proběhlo slavnost-
ní pasování dětí z prvních tříd ZŠ Kos-
monosy na čtenáře. Letos se tak naše 
knihovna rozrostla o 70 nových členů, 
kteří získávají na 12 měsíců členství 
zdarma. Celá událost se uskutečnila 
v krásném zrcadlovém sále za přítom-
nosti místostarosty Martina Macou-
na, rytíře a  knihovnice. Všichni žáci 
tříd 1.A, 1.B a 1.C zvládli vstup mezi 
čtenáře bravurně. Nutno podotknout, 
že ani paní učitelky nezůstaly pozadu 
– co se nácviku písniček a  básniček 
týká. Děkujeme za krásný doprovod-
ný program. Hojná účast rodičů jen 
podtrhla výjimečnost této události. 
Všem dětem přejeme krásné prázdni-
ny a budeme se těšit na jejich návště-
vu v knihovně! 		        (mm)

nebo nejmladší děti vymýšlely slova. 
Přálo nám počasí, nebe bez mráčků 
a odměnou nám byly dětské úsměvy. 
Žáci 5. tříd si vyzkoušeli, že zorga-
nizovat takové soutěžní klání není 
vůbec nic snadného. Přesto to zvlád-
li na  výbornou a  patří jim náš dík! 
Za rok si to opět zopakujeme a pev-
ně věříme, že letošní čtvrťáci se toho 
také zhostí s radostí. 	          (jf)

Informace pro zájemce 
o výpůjčku kompostérů

Kompostéry byly dodány v před-
stihu, a proto je bude možné začít vy-
dávat již v průběhu prázdnin. V termí-
nech 6. 8. a 20. 8. od 12 do 17 hodin, si 
je mohou zájemci, kteří podali žádost 
o poskytnutí kompostéru, vyzvednout 
na  koupališti v  Kosmonosích (vchod 
od  hotelu Galatea). S  jednotlivými 
zájemci bude sepsána smlouva o vý-
půjčce a  následném darování, proto 
je potřeba předložit doklad totožnos-
ti. Kompostér je dodáván rozložený. 

Hmotnost je cca 30 kg. Spolu s kom-
postérem obdrží zájemci i informační 
brožuru a  návod na  složení. Dalším 
plánovaným termínem je pak sobo-
ta 8. září, kdy budou kompostéry vy-
dávány na stejném místě od 9 do 12 
hodin. Kompostérů je zatím dostateč-
né množství a  případní další zájem-
ci se mohou nadále hlásit na  správ-
ním odboru MÚ Kosmonosy (tel. 
326 719 068), kde budou zodpověze-
ny i případné dotazy. 	         (kp)

o třetí výstavu, která se v Loretě letos 
koná. Akce byla finančně podpořena 
městem Kosmonosy. Loreta je otevře-
na vždy od čtvrtka do soboty 12 – 17 
hodin, v neděli 10 – 17 hodin.         (tj)
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Oslavy 100. výročí 
založení republiky

Odvodnění 
komunikace u garáží

Oprava prostoru za zámkem

Autobusové zastávky  
na Mladoboleslavsku ožily létem

Vydání řidičského 
průkazu

Klavírní koncert 
v kostele

Pozvánka 
na výlet vlakem

Gaudeamus igitur aneb ...

dokončení ze strany 1

Ukázal i  na  panský špitál pod 
Loretou, který bude uvolněn pro vy-
učování do  doby postavení repre-
zentativní koleje za  již postaveným 
kostelem Povýšení sv. Kříže od ital-
ského architekta G. B. Alliprandiho. 
No a jak víme, sliby dodržel.

Po necelých 100 letech bylo pi-
aristické gymnázium s  konventem 
přestěhováno – k  lítosti kosmo-
noských – do Mladé Boleslavi. Zde 
začala nová, stejně slavná historie, 
trvající dodnes.

Na  Černínském náměstí byla 
ukončena historická rekonstruk-
ce slavnostního aktu, i  když ještě 
na  nádvoří zámku zazněly barokní 
písně a tři divadelní etudy ze života 
kosmonoských obcí, prokládané ba-
rokními tanci a hudbou. 

Pak již nastoupila současnost, 
kterou představili studenti i pedago-
gové Gymnázia dr. Pekaře v soused-
ní Mladé Boleslavi se šňůrou kultur-
ních představení před obecenstvem, 
které zcela zaplnilo nádvoří. Asi 
nejpozorněji tento program sledova-
li bývalí, dnes i osmdesátiletí absol-
venti našeho „gymplu“, a  společně 
si se studenty zazpívali nehynoucí 

studentskou hymnu. Její první slo-
va česky znamenají „radujme se“! 
A  k  tomu přítomné nemusel nikdo 
pobízet. Samozřejmě i  díky připra-
veným hodům. Rožněné maso vo-
nělo, pivo teklo proudem, červené 
víno se rdělo ve sklenách… 

Na  závěr programu, kdy zahrál 
studentský komorní orchestr, obloha 
potemněla těžkými mraky. Ale pro-
gram ještě pokračoval: od 19 hodin 
se v kostele Povýšení sv. Kříže ko-
nal slavnostní varhanní koncert.

Tolik spíše ve  zkratce, ještě se 
k tomuto tématu na stránkách zpra-
vodaje určitě vrátíme. Snad jenom 
zopakujme, že nositelem projektu 
a  organizátory byl Muzejní spolek 
Kosmonosy a  Gymnázium Dr.  Pe-
kaře Mladá Boleslav, záštitu pře-
vzali hejtmanka Středočeského kra-
je Jaroslava Pokorná-Jermanová, 
primátor Mladé Boleslavi Raduan 
Nwelati a starosta města Kosmono-
sy Jiří Müller. Tato akce byla uspo-
řádána za  finanční podpory Města 
Kosmonosy na základě projektu.

Poděkování za  ochotu a  oběta-
vost při spolupráci patří členkám 
Osvětové besedy a  Českého svazu 
žen Kosmonosy, za vstřícnost vede-
ní města. 		          (vp)

Od  1. července začal fungovat 
nový systém výdeje řidičských prů-
kazů a bude tak možné žádat o  je-
jich vydání na jakémkoliv obecním 
úřadě obce s rozšířenou působností.

Tato výměna tedy nebude 
možná na  našem úřadě, ale např. 
na  spádovém Magistrátu v  Mladé  
Boleslavi. 		       (spo)

Klub turistů Kosmonosy pořá-
dá v  sobotu 22. září výlet vlakem 
na  prohlídku zámku v  Zákupech. 
Odjezd z  Mladé Boleslavi hlavní-
ho nádraží je v 8:37 hodin. Příjezd 
domů bude v 19:22 hodin. Prosím, 
vezměte si s sebou peníze na dopra-
vu, vstupné, oběd atd. Zároveň pro-
síme všechny, aby si zakoupili jíz-
denku do  Zákup a  zpět. Pro členy 
klubu možná bude sleva. 	        (vv)

Ve čtvrtek 21. června se v kos-
tele Povýšení sv. Kříže v Kosmono-
sích konal koncert k zahájení oslav 
vzniku Československé republiky. 
Ujít si ho nenechaly desítky lidí, 
kteří zaplnili všechna místa v  kos-
tele. Další tři koncert se pak konaly 
v Mladé Boleslavi. V oslavách vy-
stoupilo dechové kvintento Arzil-
lo Quintent, na varhany pak zahrál 
Ondřej Valenta.       	         (tj)

Program začíná ve  13 hodin 
v  parku pod zámkem dne 22. 9. 
2018. Těšit se můžete na  šermíře 
pana Greguše. Nahlédnete do nově 
zrekonstruovaného Zrcadlového 
sálu a prohlédnout si můžete záme-
zí základní školy. Chybět nebude 
hudební vystoupení či atrakce pro 
děti, jako jsou skákací hrad či ko-
lotoče. Prezentace vín a  vínovice 
p. Zakonov. Připraveno bude boha-
té občerstvení, napečené sladkosti 
jako jsou koláčky či trdelník jsou 
samozřejmostí. Hudební vystou-
pení písničkáře p.  Lüftnera s  ba-
sou, harmonikou, bicím a  ukulele. 
Pro děti je připraven bohatý pro-
gram, dorazí i kouzelník. Malování 
na obličej pro malé i velké návštěv-
níky. Výstava současných i  histo-
rických fotografií vás bude prová-
zet návštěvou zámku. Kosmonosy 
si můžete prohlédnout i  z  kočáru 
stáje Kateřina. Všichni jste srdečně  
zváni. 			        (mm)

V  Kosmonosích, Chudople-
sích a  v  Bakově nad Jizerou ožily 
některé zastávky letními výkresy 
dětí ze Základní školy Kosmono-
sy. Společnost ARRIVA STŘEDNÍ 
ČECHY se spojila s  kosmonoskou 
školou a výsledkem je výzdoba ně-
kterých zastávek, do  kterých děti 
nakreslily obrázky s  letními téma-
ty. Cestující si tak mohou při čeká-
ní na autobus tato díla prohlédnout 
a naladit se na  letní pohodu a nad-
cházející prázdniny, volno a  dovo-
lené. Některé obrázky mohou být 
i  zajímavým tipem a  inspirací, jak 
volno strávit.

Zastávkami v  letním provedení 
jsou například stanice Kosmono-
sy - náměstí; Kosmonosy - nemoc-
nice; Kosmonosy – Transcentrum, 

Kosmonosy - u  zámku, další pak 
v Chudoplesích nebo v Bakově nad 
Jizerou. Cestujícím bude výzdoba 
dělat radost i v červenci.

Školáci za  připravené výkre-
sy dostanou drobnosti od  Arrivy 
a sladkou odměnu. Dopravce je od-
veze případně do vzdálenějších za-
stávek, kde si mohou prohlédnout 
i  tvorbu ostatních dětí a  udělat si 
před koncem školního roku malý 
výlet.

Společnost ARRIVA STŘED-
NÍ ČECHY a ZŠ Kosmonosy mají 
dlouhodobou spolupráci. Školáci 
a paní učitelky se pravidelně účast-
ní společností vyhlášených soutěž-
ních akcí a často také vítězí. 	
         			          (le)

Parčík Pod Koupalištěm
Práce na  parčíku podle projek-

tu Ing. Pilaře byly v průběhu června 
dokončeny. V části území byla pou-
žita betonová dlažba, ale větší část 
cestní sítě je tvořena „trávníkem 
zpevněným kamenivem“. 

Především v  místech původní 
pěšiny pod topolovou alejí, kde není 
možné bez poškození kořenového 
systému vzrostlých stromů, ale ani 
žádoucí s ohledem na urychlení od-
toku vody z území a zamezení její-
ho vsakování, vybudovat betonový 
chodník, byla použita tato, ne úplně 
tradiční, technologie. Postupně by 
měla cesta zarůst od  krajů trávou, 
zároveň, ale zůstane i po vydatněj-
ších deštích schůdná takříkajíc „su-
chou nohou“.

Pro připomenutí – během pra-
cí bylo pokáceno 48 stromů (pře-
vážně topolů a  smrků) a  odstraně-
ny keřové porosty na ploše 300 m2 
(převážně kolem školního hřiště). 
Dřevo z  pokácených topolů bylo 
částečně využito na  výrobu jedno-
duchých dřevěných plastik. Jejich 

životnost se však vzhledem k  po-
užitému materiálu nepředpokládá 
dlouhá a časem se nahradí a doplní 
jiným mobiliářem. 

Nově bylo vysázeno 58 stromů. 
Na jižní hranici území byla založe-
na nová alej, která má ve  středně-
dobém časovém horizontu nahra-
dit stávající topoly a smrky, slože-
ná z javorů, třešní a ořešáků. Další 
alej byla založena z  jasanů a  javo-
rů podél chodníku v  ulici Příčná. 
Jednotlivé dřeviny byly doplněny 
do interiéru parku. Plošné výsadby 
keřů byly použity jednak k  odclo-
nění nežádoucích pohledů na  tra-
fostanici či do  soukromých zahrad 
nebo k  osázení špatně udržovatel-
ných svahů. Celkem se použilo více 
než 600 kusů keřů. Kromě sadov-
nických úprav byla předmětem pro-
jektu i oprava cestní sítě. 

Zmiňovaný projekt byl ještě 
před zahájením prací (a stále zůstá-
vá) uveřejněn v elektronické podo-
bě na stránkách města. 

			          (kp)

Především na odvodnění je zamě-
řena úprava komunikace u garáží na 
sídlišti Pod Koupalištěm. Na místě 
často "stála voda", a proto tam město 
Kosmonosy provádí odvodnění toho-
to místa. "Jde o vybudování vsakova-
cího příkopu, který by z tohoto mís-
ta odváděl jak dešťovou vodu, tak i 
vody ze spodních pramenů," vysvět-
lil vedoucí správního odboru Michal 
Šimon. Po vyřešení odvodnění násle-
duje dílčí oprava komunikace.       (tj)

Hned na  samém začátku prázd-
nin se rozjely stavební práce za zám-
kem, kde opravou projde jak přístu-
pová cesta ke škole, tak i parkovací 
plocha. Zároveň dojde k úpravě kon-
tejnerového stání. Na  místě se do-
konce objeví i  maketa studny. Do-
plněno navíc bude osvětlení, které 
na  místě chybí. „V  tuto chvíli vy-
bíráme dlažbu, ovšem dodací lhů-
ty jsou poměrně dlouhé. Pokud tedy 
vše půjde podle plánu, hotovo by 
mělo být do  konce prázdnin,“ uve-
dl vedoucí správního odboru Michal 
Šimon. Po  opravě dojde ke  zjed-

nosměrnění provozu. Na parkoviš-
tě se bude najíždět od restaurace k 
zámku a vyjíždět na Debřskou ulici  
u budovy zámku.		            (tj)
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Zhodnocení fotbalové sezony

Stolní tenis Kosmonosy

Rekonstrukce trávníků 
sportovního klubu

Spolky dostaly nový domek

Kupujeme prodáváme  
s Kosmonoským zpravodajem

Vážení čtenáři,
rádi bychom obyvatelům Kosmonos a Horních Stakor nabídli mož-

nost inzerovat v Kosmonoském zpravodaji. Tato rubrika je určena vý-
hradně pro soukromou inzerci, a to jak k prodeji, tak koupi. Zasílat mů-
žete také vzpomínky či blahopřání. Cena za inzerci je 20 Kč (do 10 řád-
ků textu). Platba probíhá na pokladně městského úřadu.

Koupím 
garáž v řadových garážích v Kosmonosech v lokalitě Pod Koupalištěm 
pro vlastní potřeby. Tel.: +420 734 299 224

Olympiáda na základní škole

Nový plot i lavičky pro diváky

Konec školního roku patřil 
na  Základní škole Kosmonosy 
už desátému ročníku Netradiční 
zámecké olympiádě. Slavnostní 
zahájení se zapálením olympij-
ského ohně se konalo na  ná-
dvoří zámku, kde se sešli nejen 
všechni sportovci, ale i rozhod-
čí z řad pedagogů školy. V ná-
sledujících dnech pak více než 
tři desítky družstev vyrazily 
do  sprotovních klání v  okolí 
zámku, parku či na hřišti. Ceny 
těm nejlepším olympijským 
sportovcům pak přišli osobně 
předat reprezentati ČR a mistři 
ČR ve florbalu. 	                (tj)

Sezona ročníku 2017/2018 je u 
konce. Velký úspěch slaví minižáci, 
kteří vyhráli okresního přeborníka i 
okresní pohár. Velice dobře si vedli 
žáci, jakožto nováčci v krajském pře-
boru obsadili čtvrté místo. Výborně si 
také vedl kosmonoský dorost, který 
do poslední chvíle bojoval o 1. mís-
to v krajském přeboru. Nakonec ale 
skončil třetí, ale i to je velký úspěch.

"Sezona byla celkově velmi pove-
dená, a to už od samého začátku, kdy 
do ní nastoupil trenér Zdeněk Tůma. 
Žáci se zvedli, a to jak v mladší ka-
tegorii, která hraje krajský přebor, tak 

Po  skončení fotbalové sezony 
proběhla rekonstrukce jak hlavní, tak 
i  tréninkové hrací plochy. Jak infor-
moval předseda SK Kosmonosy Petr 
Bernard, na obou plochách byla pro-
vedena vertikutace, tedy provzdušení 
trávníků, vyčesání staré trávy a  ná-
sledné osetí a  zapískování. „Navíc 
za  druhou tréninkovou plochou dá-

váme dohromady prostor pro potřeby 
klubu, například pro takzvané rych-
lé nohy, aby sportovci nevyšlapáva-
li hrací plochy,“ řekl Bernard s  tím, 
že jde o přibližně 500 metrů čtvereč-
ních. V  tuto chvíli dáváme plochu 
dohromady, dojde tam k osázení trá-
vy, aby se brzy mohlo začít trénovat. 	
		           		         (tj)

Prázdniny se v  areálu SK Kos-
monosy ponesou v duchu oprav. Pře-
dělává se plot u  hlavního vchodu 
i druhý vstup do areálu sportovního 
klubu. 

„Navazujeme tím na  nedávnou 
rekonstrukci parkoviště u hlavní sil-
nice, které už je hotové. Na  opravu 
plotu pak navážeme opravou garáží. 
Stěny bude potřeba vyštukovat, ne-

i ve starší kategorii, která rovněž hra-
je krajský přebor," řekl předseda SK 
Kosmonosy Petr Bernard s tím, že v 
klubu vládne velká spokojenost, ne-
boť většina chlapců pravidelně cho-
dí na trénink. Není proto žádným 
překvapením, že se tréninku v jed-
notlivých kategoriích zúčastňuje až  
30 dětí.

B tým dospělých, který hraje okres-
ní soutěž, skončil na 4. místě. A tým, 
který hraje A třídu, pak na 7. místě. 

Po úspěšné sezoně nemohla na 
samém závěru chybět ani velká roz-
lučka pro všechny věkové kategorie, 

tedy od minižáků až po dorost. "Do-
razilo na ní 300 dospělých a více než 
155 dětí. Připraveno bylo nejen občer-
stvení, o které se postaral pan Čonka, 
ale pro děti i řada atrakcí, jako skákací 
hrady či vodní skluzavka," uvedl Ber-
nard. Zároveň fotbalisté mohli poprvé 
slavit pod novou pergolou, kterou 
klub vybudoval za finanční podpory 
města Kosmonosy.

SK Kosmonosy tímto děkuje 
Městu Kosmonosy, dále všem spon-
zorům a rodičům dětí za velkou pod-
poru a těší se na další spolupráci  
v nadcházející sezoně.

A-celek mužů ve své sedmé sezo-
ně v krajském přeboru I.třídy teprve 
podruhé obsadil po  základní části 
sedmé místo ve středu tabulky a tím 
se vyhnul ošemetnému play-out a za-
jistil si tak účast v této soutěži i v dal-
ším ročníku. Navíc se hráčům Kos-
monos podařilo projít Českým pohá-
rem do krajského finálového turnaje 
v Lánech, kde jsme za účasti hojného 
počtu svých fanoušků, nakonec obsa-
dili skvělou třetí příčku. Rezervní B-
-tým startoval v regionálním přeboru 
I.třídy a jen díky horším vzájemným 
zápasům s Čistou skončil na čtvrtém 

místě. Céčko hrálo okresní přebor 
II.třídy a  konečné sedmé místo asi 
odpovídá jeho možnostem.

Velkým výkonnostním vzestu-
pem také prochází osmičlenné druž-
stvo žáků, které se výrazným způso-
bem prosazuje v rámci okresu a  lep-
ší polovina i  v  rámci celého kraje. 
Dva nejlepší starší žáci, Martin Ve-
selý a  Jan Bernát, dokonce zakonči-
li sezonu v krajské A-divizi mládeže 
a  v  dlouhodobém absolutním pořadí 
obsadili 4. a  5. místo v  celém Stře-
dočeském kraji v  kategorii starších 
žáků. Na okresních přeborech se tato 

dvojice stala regionálními přeborníky 
ve  čtyřhře a  ve  dvouhrách oba hráči 
obsadili společně dělené třetí místo. 
V  kategorii mladších žáků byl Mi-
chal Veselý krajským svazem zařa-
zen do výběrové talentované mládeže 
a vybrán na vzorový tréninkový kemp 
v Brandýse, který vedli ligoví trenéři. 
Také on obsadil třetí místo na regio-
nálních přeborech své kategorie.

O letních prázdninách se čtyři žáci 
zúčastní herního soustředění ve Cvi-
kově pod vedením profesionálního 
trenéra stolního tenisu a tím bude za-
hájena příprava na další sezonu.    (pv)

Oddíl stolního tenisu, působící pod hlavičkou TJ Sokol Kosmonosy, ukončil v průběhu května další sezonu 
a v příštím roce zaokrouhlí své působení na 90 let organizovaného ping-pongu v Kosmonosích. Posledních deset 
let patří mezi nejúspěšnější období a sezona 2017-2018 bude v kronice zapsána jako jedna z nejlépe hodnoce-
ných v celé historii.

Část družstva žáků – zleva Václav Odnoha, Michal Veselý, Martin Veselý, Jan Bernát, Petr Hošek, Jáchym Kořínek, chybí Mi-
chal Falta a Václav Novák.

boť opadává omítka ze zdí. Zároveň 
budou zdi nově natřeny,“ řekl k pra-
cím v areálu SK Kosmonosy předse-
da klubu Petr Bernard. 

Během letních prázdnin navíc 
proběhne i  rekonstrukce laviček pro 
diváky kolem hřiště. Vyměněna bu-
dou dřeva k  sezení, která už jsou 
ve špatném stavu. 			
		           		          (tj)

Na hřišti u Základní školy Horní 
Stakory je nový dřevěný domek. Za-
jistilo ho město Kosmonosy a sloužit 

bude pro místní spolky, které v něm 
budou mít uskladněné věci při pořá-
dání kulturních akcí. 	          (tj)


